
سرویس اقتصادی -
تولد نظم جدید در تنگه هرمز با محوریت 
ایران و حفظ این دستاورد، فرصتی تاریخی 
برای بازنویسی قواعد حکمرانی مالی در 

اقتصاد منطقه و جهان است.
به گزارش خبرنگار ما، در روزهایی که خلیج 
فارس به کانون ملتهب‌ترین تقابل‌های ژئوپلیتیک 
تبدیل شده، نقش‌ها، بازیگران و زمین بازی 
اقتصادی نیز متحول شده است. در لایه‌های 
پنهان این تنش، نبردی بسیار عمیق‌تر از تبادل 

آتش نظامی در جریان است.
ایران ظرف یک ماه از صادرکننده معمولی 
نفت به یک بازیگر تعیین‌کننده در بازارهای 
جهانی تبدیل شده است. تانکر ترکرز« گزارش 
می‌دهد که ایران صادرات نفت را کاهش داده 
تا قیمت نفت را بالا نگه دارد«؛ به عبارت دیگر، 
ایران حالا نقش بازیگر بازار و تعیین‌کننده قیمت 
را پیدا کرده است. کشوری که تا یک ماه قبل تحت 
شدیدترین تحریم‌های اقتصادی بود، امروز نه تنها 
معاف از فروش نفت نیست، بلکه قدرت‌های بزرگ 

را به نوعی تحریم کرده است.
اما این همه ماجرا نیست و به نظر می‌رسد 
حوادثی فراتر از بازار انرژی نیز مطرح است که 
هیئت حاکمه آمریکا و عروسک آنها یعنی ترامپ، 
بیش از هر چیز، از آن واهمه دارند. این روزها 
صاحبنظران بسیاری معتقدند مقصد نهایی نبرد 
جاری می‌تواند انهدام پاشنه آشیل هژمونی ایالات 
متحده، یعنی سیستم »پترودلار« باشد. کنترل 
عملیاتی و مقتدرانه ایران بر آبراه استراتژیک تنگه 
هرمز، دیگر صرفاً یک اهرم فشار نظامی یا ابزاری 
موقت برای ایجاد شوک در بازار انرژی نیست، بلکه 
امروز به سلاحی ژئواکونومیک برای تغییر ساختار 

و نظم مالی جهان بدل شده است.
پایان معادله 

»امنیت در برابر دلار«
در سال ۱۹۷۴، آمریکایی‌ها با شیخ‌نشین‌های 
خلیج فارس به توافقی نانوشته دست یافتند که 
نفت خود را به دلار قیمت‌گذاری و مازاد درآمد را 
در اوراق قرضه خزانه‌داری آمریکا سرمایه‌گذاری 
کنند و آمریکا نیز امنیت آن‌ها را تضمین کند. 
به این ترتیب برای پنجاه سال، هر بشکه نفتی 
که در هر جای زمین فروخته شد، تقاضایی برای 
دلار ایجاد کرد که بدهی‌های آمریکا را تأمین 
مالی می‌کرد. کارکرد نظم جدید که »پترودلار« 
نام داشت، دو چیز بود: نفت خلیج فارس به دلار 
قیمت‌گذاری شود، و نیروی دریایی آمریکا امنیت 

آن‌ها و تنگه هرمز را تضمین کند.
این قانون نانوشته که پشتوانه‌اش هیمنه 
آمریکا و قدرت نظامی او بود، تا ۹ اسفندماه ۱۴۰۴ 
ادامه داشت، اما با تجاوز آمریکا و رژیم صهیونیستی 
به ایران، نیروهای نظامی کشورمان کنترل تنگه 
هرمز را به دست گرفتند. در ادامه و با فروپاشی 
افسانه ناوهای هواپیمابر و جنگنده‌های میلیون 
دلاری آمریکا، چتر حفاظتی روی سر اعراب پاره 

شد و ورق این بازی برگشت.
با شکسته شدن انحصار دلار در بازار جهانی 
نفت، ماشین چاپ پول آمریکا قدرت صدور تورم 
خود به جهان را از دست می‌دهد و واشنگتن با 
بحران مهارنشدنی بدهی ملی روبرو خواهد شد. 
همان‌طور که در دکترین راهبردی جدید نیز تأکید 
شده، تثبیت کنترل قدرت ایران بر تنگه هرمز، میخ 

نهایی بر تابوت تحریم‌های یک‌جانبه و نقطه پایان 
حضور نظامی آمریکا در منطقه است.

ایران با درک دقیق این خلأ استراتژیک، 
نخستین ضربه را به این ساختار فرسوده وارد کرد. 
طرح ایده »عبور مشروط نفتکش‌ها از تنگه هرمز به 
شرط تسویه با ارز غیردلاری«، یک گام مقدماتی 

بود که دریچه‌ای را به عبور از پترودلار گشود.
ایده‌هایی برای نظم جدید

قبل از هر چیز باید قوه مقننه ایران هر چه 
سریعتر، بستر قانونی برای اعمال حاکمیت ایران بر 
تنگه هرمز در همه ابعاد سیاسی، نظامی، امنیتی، 
اقتصادی و محیط زیستی را فراهم کند تا زمینه 

برای دستاوردهای اقتصادی فراهم شود.
پیشنهادهای مختلفی در این زمینه از 
سوی کارشناسان مطرح شده است. پرتکرارترین 
پیشنهاد، استفاده از یوان چین است که هم‌اکنون 
ظرفیت جایگزینی با دلار را دارد. همچنین ایده 
ارز ترکیبی بریکس در این زمینه مطرح است 
که به نظر نمی‌رسد فعلًا به اندازه یوان کارایی 

داشته باشد.
زیرساخت اجرای چنین ایده‌ای نیز فراهم 
است. اکنون که از یک سو مناسبات اقتصادی 
حوزه خلیج فارس در حال دگرگونی است و از 
سوی دیگر، چین زیرساخت قدرتمند، مستقل 
و ضدتحریمی پرداخت بین‌المللی خود تحت 
عنوان سیستم CIPS را توسعه داده و بسیاری از 
شرکای تجاری ما نیز به آن متصل هستند، دولت 
می‌تواند با اراده‌ای حاکمیتی و قاطع، به عادت 
دیرینه وابستگی به سازوکارهای دلاری پایان دهد. 
سوار کردن تجارت خارجی بر شبکه‌های تسویه 
غیردلاری و پیمان‌های پولی دوجانبه، مؤثرترین 
پادزهر در برابر جنگ اقتصادی خزانه‌داری 

آمریکاست.
البته در این زمینه ملاحظاتی نیز مطرح 
می‌شود. به اعتقاد صاحبنظران، ایران باید در برابر 
امتیازی که به چینی‌ها برای استفاده از یوان و 
تضعیف پترودلار در تنگه می‌دهد، امتیاز بزرگی 
نیز از چینی‌ها بگیرد؛ امتیازی مشابه سرمایه‌گذاری 
گسترده در طرح‌های کریدوری یا همکاری نظامی.

تولد »پتروریال«
برخی فعالان اقتصادی نیز می‌گویند از فرصت 

جدید باید برای تقویت ریال استفاده کرد.
مهدی صفری، معاون پیشین اقتصادی وزارت 
امور خارجه در دولت سیزدهم، با اشاره به طرح‌های 
اخیر درباره دریافت عوارض از کشتی‌های عبوری از 
تنگه هرمز اظهار داشت: »چرا برای عوارض تنگه 
هرمز، ارز یوان چین مطرح شد؟ حالا زمان آن 
رسیده که دریافت عوارض عبور از تنگه هرمز بر 
اساس ریال باشد.« وی با اشاره به تجربه روسیه 
مبنی بر فروش گاز بر مبنای روبل، تأکید کرد: »هر 
مجموعه‌ای که قصد عبور از تنگه هرمز را دارد، 
می‌تواند ریال تهیه کند و با ریال، عوارض عبور را 
پرداخت کند. این کار هم به بین‌المللی شدن ریال 
کمک می‌کند و هم وابستگی به ارزهای دیگر را 

کاهش می‌دهد.«
محمد ترکمانه، کارشناس حوزه سیاستگذاری 
و امنیت ملی، نیز معتقد است: هرگونه طرح 
برای پایان دادن به تقابل ایران با آمریکا و رژیم 
صهیونیستی، تنها زمانی می‌تواند پایدار و معنادار 
باشد که فراتر از توقف درگیری، به طراحی نظم 
مالیِ پساجنگ نیز بپردازد. به گفته او، در این 

چارچوب، مفهوم »پتروریال« اهمیت پیدا می‌کند. 
پتروریال به‌عنوان یک سازوکار پولی و مالی 
مبتنی بر پشتوانه انرژی تعریف می‌شود که اتکای 
آن بر دارایی‌های راهبردی، به‌ویژه نفت و گاز 
است. چنین سازوکاری این ظرفیت را دارد که در 
حوزه‌هایی چون تجارت، تسویه، سرمایه‌گذاری، 
قراردادهای انرژی و ترتیبات اقتصادی منطقه‌ای 
به کار گرفته شود. در این نگاه، انرژی دیگر صرفاً 
یک منبع درآمدی نیست، بلکه به ابزاری برای 
شکل‌دهی به قدرت مالی و اقتصادی منطقه 

تبدیل می‌شود.
چرخه باطل ارزی

برای ورود جدی به دنیای جدید اقتصاد 
پساجنگ، همه چیز معطوف به تنگه نیست و 
باید در دستگاه تصمیم‌گیری داخلی نیز اقداماتی 
صورت بگیرد. در شرایطی که در خط مقدم نبرد 
ارزی در آب‌های خلیج فارس در حال خلع سلاح 
کردن دلار هستیم، تعلل دستگاه‌های اقتصادی در 
تغییر مسیر تجارت خارجی یک خطای استراتژیک 

و نابخشودنی است.
متأسفانه، همچنان بخش قابل‌توجهی از 
درآمدهای ارزی حاصل از فروش نفت به شرکای 
راهبردی نظیر چین، به جای استفاده مستقیم 
در چرخه واردات، گرفتار تبدیل‌های چندباره به 
یورو، درهم و دلار می‌شود تا به دست واردکننده 
ایرانی برسد و مقاومت‌هایی برای اصلاح این 
مسیر وجود دارد.از آنجایی که عمده درآمد ایران 
به یوان است، مسیر تبدیل آن به درهم و ریال، 
اولاً باعث تحمیل نرخ‌های بالای تبدیل ارز به نفع 
صرافی‌ها و تراستی‌ها می‌شود. از سوی دیگر، 
تراستی‌ها بخشی از پول‌ها را به بهانه تحریم ماه‌ها 
نزد خود نگه می‌دارند و از این ناحیه نیز کشور را 
در تنگنا قرار می‌دهند. نهایتاً هزینه این اختلال‌ها 
را مصرف‌کننده نهایی به صورت افزایش نرخ ارز 
می‌پردازد. عاوه بر اینها، وابستگی به درهم، 
فرصتی بی‌بدیل به امارات داده است تا علیه 

کشورمان به فتنه‌گری اقتصادی بپردازد.
این چرخه معیوب و خودتحریمی پنهان، نه 
تنها هزینه‌های مبادله را به شدت افزایش داده 
و موجب هدررفت درصد بالایی از منابع ارزی 
کشور در فرایند تبدیل می‌شود، بلکه اقتصاد ما را 
همچنان در زمین بازی وابسته به شبکه پرهزینه 

مالی غرب نگه می‌دارد.
عبور از درهم

علیرضا پیمان‌پاک، قائم‌مقام اسبق وزارت 
جهاد کشاورزی، با اشاره به فرصت پیش‌آمده 
برای کشور در شرایط کنونی، ضمن برشمردن 
ظرفیت‌های جایگزین امارات تأکید کرد: »حال 
چه در خلیج فارس مثل عمان که علاقه‌مند بود، 
چه قبل از این درگیری‌ها قطر، چه کشورهای 
شرقی، چه کشورهای غربی، چه حوزه سی‌آی‌اس؛ 
خیلی از کالاها می‌توانستند مستقیم بیایند. این 
فرمول وجود داشت، ولی کسی این مسئله را جدی 

نمی‌گرفت و جدی دنبال فرایند نمی‌افتاد.«
وی افزود: »اکنون فرصتی پیش آمده که 
اگر کالایی را از چین می‌خواهید بیاورید، از طرق 
مختلف ظرفیت فوق‌العاده‌ای وجود دارد که ما 
همیشه از آن غافل بودیم. زیرساخت‌های خوبی در 
کشور وجود دارد ولی فعال نیست، مثل زیرساخت 
ریلی و مبادی رسمی ورودی به کشور که ایران با 

همسایگان خود دارد.«

بانک‌های روسی آماده‌اند
قائم‌مقام سابق وزارت جهاد کشاورزی در 
ادامه با اشاره به ظرفیت‌های بانکی جدید برای 
انتقال ارز تصریح کرد: »مثلًا چند بانک بزرگ 
روسی آمده‌اند و زیرساخت‌های واقعی ایجاد 
کرده‌اند؛ یعنی برای بانک مرکزی و بانک‌های 
عامل ما حساب کارگزاری باز کرده‌اند. حتی 
بخشی از پول را منتقل کرده‌اند؛ یعنی طرف 
مقابل آمده، یوان را گرفته و به روبل تبدیل کرده 
 و بر اساس آن روبل برای ما ال‌سی باز کرده

است.«
پیمان‌پاک افزود: »حتی این بانک‌ها آمده‌اند و 
گفته‌اند که ما در آفریقا، هند و جنوب شرق آسیا 
بانک داریم و با بانک‌های آمریکای لاتین حساب 
کارگزاری داریم و موارد متعددی وجود داشته که 
برای ما از همان مسیر چین در قالب نظام بانکی 

پول پرداخت کرده‌اند.«
او با ابراز تأسف از عدم استفاده کافی از این 
ظرفیت‌ها گفت: »این سیستم در حال حاضر برقرار 
بوده است. متأسفانه در این دو سه سالی که این 
سیستم ایجاد شده، در این بستر فقط ۲۰۰ میلیون 
دلار پول جابجا شده است، در حالی که ایران سالانه 
۱۳۰ میلیارد دلار تجارت خارجی دارد. بخش عمده 
در همان سیستم عجیب و پرریسک و غیرشفاف و 

هزینه‌بر تراستی رفته است.«
 اقدامات عملی کشورها

دنیا با مشاهده استفاده آمریکا از دلار به عنوان 
سلاح تحریم، به دنبال راهکارهای جایگزین افتاده 
است و برخلاف برخی انتقادات، قرار نیست ایران به 
تنهایی بار تغییر نظام مالی دنیا را به دوش بکشد.
هند رسماً پیشنهاد داده است در اجلاس 
آتی بریکس، اعضا ارزهای دیجیتال بانک مرکزی 
)CBDC( خود را به هم متصل کنند تا تجارت 
بدون دلار انجام شود. چین و روسیه نیز از این 

طرح حمایت می‌کنند.
الکسی اورچاک، معاون نخست‌وزیر روسیه، 
چند روز قبل با اشاره به اینکه ایجاد سیستم 
پرداخت و تسویه‌حساب مستقل از بانک‌ها و 
ارزهای کشورهای غربی، محور اصلی همکاری‌های 
اوراسیایی است، تأکید کرد: در سال ۲۰۲۵، حدود 
۹۱ درصد مبادلات متقابل با کشورهای مستقل 
همسود، ۹۳ درصد با اتحادیه اوراسیا و ۹۵ درصد 
با جمهوری خلق چین – مهم‌ترین شریک تجاری 

ما – با استفاده از ارزهای ملی انجام شد.
به گزارش رویترز، گردش مالی پرداخت 
اختصاصی چین به نام CIPS در سال 2025 به 
حدود 25 تریلیون دلار )180 هزار میلیارد یوان( 
رسیده و اکنون قابلیت جایگزینی با سوئیفت را 
در سطح منطقه‌ای دارد. حتی کشورهای عربی 
حاشیه خلیج فارس مثل عربستان و امارات، در 
حال جایگزینی دلار با ارزهای محلی در پروژه‌های 
کلان هستند. پس از اخراج آمریکا از منطقه و 
برچیده شدن سیستم پترودلار، این تمایلات 

می‌تواند بیشتر هم بشود.
 بحران جاری، صرفاً یک رویارویی نظامی 
نیست، بلکه یک پیچ تاریخی تکرارناپذیر برای 
عبور از نظم آمریکایی و بنای یک معماری جدید 
مالی است. ایران اکنون کلید شاهرگ انرژی جهان 
را در دست دارد و به فرموده رهبر انقلاب اسلامی، 
»قطعاً همچنان از اهرم مسدود‌کردن تنگه‌ی هرمز 

باید استفاده شود.«

کیهان بررسی می‌کند

تنگه هرمز، قبرستان پترودلار

وزیر امور خارجه کشورمان 
گفت: اگر تهدیدهای آمریکا برای 
ایران  به زیرساخت های  حمله 
عملی شود، بدون تردید با واکنش 
قاطع و همه‌جانبه نیروهای مسلح 

مواجه خواهد شد.
سید عباس عراقچی، وزیر خارجه 
جمهوری اسامی ایران و »ژان نوئل 
بارو«، وزیر خارجه فرانسه در تماس 
تلفنی درخصوص آخرین تحولات 
منطقه‌ای و مسائل بین‌المللی مرتبط 
با جنگ تحمیلی آمریکا و رژیم 
صهیونیستی علیه ایران گفت‌وگو 

کردند.
وزیر امور خارجه کشورمان با 
اشاره به تهدیدهای آمریکا در حمله 
به زیرساخت‌های ایران، تأکید کرد: 
این تهدید به منزله عادی سازی 
جنایت جنگی و نسل‌کشی است و در 
صورتی که عملی شود، بدون تردید با 
واکنش قاطع و همه‌جانبه نیروهای 
مسلح جمهوری اسلامی ایران مواجه 

خواهد شد. 
عراقچی افزود: پیامدهای چنین 
وضعی محدود به ایران و منطقه 
نخواهد بود، بلکه تأثیرات مخربی برای 
انرژی و اقتصاد جهان خواهد داشت که 
مسئولیت آن صرفاً بر عهده مقام‌های 

آمریکایی و متجاوزین خواهد بود. 
وزیر خارجه فرانسه ضمن تأکید 
بر ضرورت خاتمه جنگ، تهدیدات 
در خصوص حمله به زیرساخت‌ها 
را باعث افزایش تنش در منطقه 
دانست و بر لزوم حل و فصل مسائل 
از طریق دیپلماسی تأکید کرد. وزرای 
امور خارجه ایران و فرانسه همچنین 
درخصوص مسائل کنسولی فیمابین 

دو کشور تبادل نظر کردند.
جزئیات گفت‌وگوی تلفنی مهم 

وزرای خارجه ایران و قطر
وزیر امور خارجه کشورمان 
همچنین طی تماس تلفنی با »شیخ 
محمد بن عبدالرحمن آل ثانی«، 
نخست وزیر و وزیر خارجه قطر درباره 
آخرین تحولات منطقه و پیامدهای 
تجاوز نظامی آمریکا و رژیم صهیونیستی 
علیه ایران و روابط دوجانبه ایران-قطر 

گفت‌وگو و تبادل‌نظر کردند. 
نخست وزیر و وزیر امور خارجه 
قطر با اشاره به موضع اصولی این 
کشور در رد استفاده از زور و احترام 
به حاکمیت ملی و تمامیت سرزمینی 
ایران، بر ضرورت توقف فوری جنگ 
و بازگشت ثبات و امنیت به منطقه 

تاکید کرد.
 وزیر امور خارجه کشورمان با 

تاکید بر اهتمام ایران به حفظ و ارتقای 
روابط دوستانه با کشورهای منطقه از 
جمله قطر، وضعیت موجود را منحصرا 
ناشی از تجاوز نظامی آمریکا و رژیم 
صهیونیستی علیه ایران و نیز سوء 
استفاده آمریکا از پایگاه‌ها و دارایی‌های 
نظامی خود در کشورهای منطقه برای 
انجام تجاوز نظامی علیه ایران دانست 
و با اشاره به تعهد حقوقی بین‌المللی 
همه دولت‌ها برای جلوگیری از استفاده 
سایر کشورها از قلمروی آنها جهت 
تجاوز نظامی به کشورهای دیگر، ابراز 
امیدواری کرد کشورهای منطقه در 
راستای صلح و امنیت دسته‌جمعی و 

درون‌زا حرکت کنند. 
وزیر امور خارجه کشورمان 
همچنین با تشریح جنایات ارتکابی 
آمریکا و رژیم صهیونیستی علیه ملت 
ایران، بر عزم راسخ ایران برای دفاع از 
حاکمیت ملی و تمامیت سرزمینی 
خود تأکید و تصریح کرد: جنایات 
جنگی شنیع ارتکابی توسط آمریکا 
و اسرائیل به‌ویژه حمله به مدارس، 
دانشگاه‌ها، بیمارستان‌ها، زیرساخت‌های 
صنعتی و تولیدی و تاسیسات هسته‌ای، 
می‌بایست در محاکم داخلی و مراجع 
بین‌المللی مورد محاکمه و مجازات 

قرار بگیرد.

عراقچی در تماس تلفنی با وزیر خارجه فرانسه

عملی‌شدن تهدیدهای آمریکا 
با واکنش همه‌جانبه نیروهای مسلح مواجه می‌شود

رهبر معظّم انقلاب اسامی در پی 
شهادت سردار سرلشکر سیدمجید خادمی، 
پیامی صادر  اطلاعات سپاه  رئیس سازمان 

کردند.
دمجتبی  سیّ امام  آیت‌الله‌العظمی  حضرت 
حسینی خامنه‌ای رهبر معظّم انقلاب اسلامی در 
پی شهادت سردار سرلشکر سیدمجید خادمی، 
رئیس سازمان اطلاعات سپاه پاسداران انقلاب 
اسلامی پیامی صادر و تأکید کردند: صف استوار 
رزمندگان و مجاهدان راه حق و حقیقت در 

ایران اسامی و نیروهای مسلح جان‌فدا، چنان 
صفی بلند و بنیانی مَرصوص شده است که ترور 
و جنایت نمی‌تواند در آرمان جهادی آن‌ها خللی 
ایجاد کند. به گزارش مهر، متن این پیام به 

شرح ذیل است:
بسم الله الرّحمن الرّحیم

مِــنَ المُْؤْمِنِینَ رِجَالٌ صَدَقُــوا مَا عَاهَدُوا اللهَ 
عَلیَْهِ فَمِنْهُمْ مَنْ قَضَــی نحَْبَهُ وَمِنْهُمْ مَنْ ینَْتَظِرُ 

لوُا تبَْدِیلً وَمَا بدََّ
بار دیگر دشمن آمریکایی ـ صهیونیستی 

که در جنگ تحمیلی علیه ملت و رزمندگان 
غیور ایران اسامی و در نقشه‌های شوم خود 
با شکست‌های پی‌درپی مواجه شده است، به 
حربه‌ی همیشگی تروریسم صهیونی و ترور یکی 
از سرداران جامعه اطلاعاتی و امنیتی کشور چنگ 
زد. سردار سرلشکر پاسدار سیدمجید خادمی 
که چند دهه در عرصه‌های امنیتی، اطلاعاتی 
و دفاعی کشور مجاهدت‌های فراوان و خاموش 
داشت به فیض شهادت نائل شد، اما صف استوار 
رزمندگان و مجاهدان راه حق و حقیقت در 

ایران اسامی و نیروهای مسلح جان‌فدا، چنان 
صفی بلند و بنیانی مَرصوص شده است که ترور 
و جنایت نمی‌تواند در آرمان جهادی آن‌ها خللی 
ایجاد کند. شهادت این سردار گمنام و رشید را 
به خانواده محترم، همرزمان و فرماندهان سازمان 
اطلاعات سپاه پاسداران انقلاب اسلامی تبریک و 
تعزیت عرض می‌کنم و علوّ مقام او را از خداوند 

منّان خواستارم.
سیدمجتبی حسینی خامنه‌ای
۱۷/فروردین/۱۴۰۵

پیام رهبر معظّم انقلاب در پی شهادت سردار سیدمجید خادمی

صف استوار رزمندگان و مجاهدان راه حق و حقیقت 
بنیانی مرصوص شده است

اصلاحیه آگهي مناقصه عمومي 
شماره: 1405/01-1

پیرو آگهی فراخوان مناقصه عمومی شماره 
1405/01 مورخ 1405/01/11 سازمان آرامستان‌های 
تهران وابسته به شهرداری تهران، ثبت شده در سامانه 
تدارکات الکترونیکی دولت به شماره 2005102584000001 
با موضوع عملیات احداث و تکمیل مجموعه ورزشی واقع در 
سایت دهکده مقاومت آرامستان بهشت زهرا )س( برای مدت 
یکسال شمسی چاپ شده در روزنامه کیهان،بدینوسیله از 
اشخاص حقوقی و واجد شرایط ذیل جهت شرکت در مناقصه 

دعوت به عمل می آید.
شرایط شرکت در مناقصه

- دارا بودن حداقل رتبه 4 ابنیه.
- دارا بودن ظرفيت آزاد مجاز کاري )تعداد کار/ سقف ريالي(.

- داراي کارت پيمانکاري داراي اعتبار از معاونت فني و 
عمراني شهرداري تهران یا ثبت نام در سامانه تأمين‌کنندگان 

و ارائه‌دهندگان خدمت.
 - دارای حداقل یک قرارداد با مبلغ اولیه حداقل پانصد میلیارد ریال

در 5 سال اخیر
- دارای حداقل یک کار مشابه در 5 سال اخیر )ملاک کار 

مشابه حداقل یکی از شرایط ذیل است(:
احداث سوله فلزی با سقف سازه فضا کار

احداث مجموعه ورزش‌های آبی )استخر یا پارک آبی(
 احداث کامل هر نوع ساختمان با مساحت بیش از

2000 مترمربع
روابط عمومی سازمان آرامستان‌های تهران

WWW.beheshtezahra.ir

پزشکیان:

جان‌فدای ایران هستم
 و خواهم بود

رئیس‌جمهور نوشت: بیش از ۱۴ میلیون ایرانی غیور تا این لحظه 
اعلام آمادگی کرده‌اند، جان خود را برای دفاع از ایران فدا کنند. من 

نیز جان‌فدای ایران بوده‌ام، هستم و خواهم بود.
مسعود پزشکیان، رئیس جمهور روز سه‌شنبه ۱۸ فروردین ماه ۱۴۰۵، 
مقارن با سی و نهمین روز جنگ تحمیلی دشمنان آمریکایی - صهیونی علیه 

میهن عزیزمان به پویش »جان فدا برای ایران« پیوست.
رئیس‌جمهور با انتشار پستی در شبکه ایکس نوشت: »بیش از ۱۴ میلیون 
ایرانی غیور تا این لحظه اعلام آمادگی کرده‌اند جان خود را برای دفاع از ایران 

فدا کنند. من نیز جان‌فدای ایران بوده‌ام، هستم و خواهم بود.«

سال هشتاد و چهارم   شماره 24110   تکشماره ۱۰۰۰۰ تومان۴ صفحهچهارشنبه ۱۹ فروردین 1405   ۱۹ شوال ۱۴۴۷   ۸ آوریل ۲۰۲۶

‌] صفحات آخر و ۳[‌]صفحات 2 و 3[

 بیانیه یحیی سریع درباره عملیات مشترک ایران 
و یمن در بندر ایلات.

 جزئیاتی از ۵۲ عملیات کوبنده حزب‌الله 
علیه رژیم صهیونیستی.

 حملات سنگین مقاومت عراق به پایگاه لجستیک 
و مخفیگاه نظامیان آمریکایی.

 التماس ترامپ به واسطه‌ها برای آتش‌بس 
با ایران.

نیویورک‌تایمز پیش‌بینی کرد

ایران پس از این جنگ
به یک قدرت بزرگ جهانی تبدیل خواهد شد

 وزیر آموزش و پرورش: در صورت تداوم شرایط 
خاص زمان امتحانات نهائی نیز تغییر می‌کند.

 سردار رادان از بازداشت گسترده شبکه 
عناصر داخلی و خط ارتباطی دشمن در 25 استان 

خبر داد.

 تأمین بسته حمایتی برای 2000 خانواده 
کودکان کار و خیابان در شرایط جنگ.

 رئیس آژانس بین‌المللی انرژی: جنگ علیه ايران 
بدترین بحران انرژی تاریخ را رقم زده است.

دستور رئیس قوه قضائیه:

احکام مجازات عناصر و ایادی دشمن متجاوز
با سرعت بیشتری صادر شوند

‌]همین صفحه[

کیهان بررسی می‌کند

تنگه هرمز
قبرستان پترودلار

زنجیره انسانی مردم غیور ایران
در پاسخ به تهدید دشمن برای حمله به زیرساخت‌ها  

تجمع اعتراضی کادر سلامت
در بیمارستان امام خمینی )ره(

 کادر درمان روز دوشنبه ۱۷ فروردین ١۴٠۵ با برگزاری تجمعات اعتراضی در مجتمع بیمارستانی
 امام خمینی)ره( ضمن محکومیت حمله به مراکز درمانی مراتب اعتراض و انزجار جامعه دانشگاهی و درمانی را 

به گوش جهانیان رساندند.

 با تولد نظم جدید در تنگه هرمز به نظر می‌رسد 
حوادثی فراتر از بازار انرژی مطرح است که هیئت 
حاکمه آمریکا و عروسک آنها یعنی ترامپ، بیش از 

هر چیز، از آن واهمه دارند.
 مقصد نهائی نبرد جاری می‌تواند انهدام پاشنه 
آشیل هژمونی ایالات متحده، یعنی سیستم 
»پترودلار« و فرصتی تاریخی برای بازنویسی قواعد 

حکمرانی مالی در اقتصاد منطقه و جهان باشد.
 ایده »عبور مشروط نفتکش‌ها از تنگه هرمز به 
شرط تسویه با ارز غیردلاری«، یک گام مقدماتی 

است که دریچه‌ای را به عبور از 
پترودلار می‌گشاید.

 پیشنهاد برخی کارشناسان استفاده 
از یوان چین و ایجاد »پترویوان« 
است و برخی نیز می‌گویند از فرصت 
جدید باید برای تقویت ریال و تولد 

»پتروریال« استفاده کرد.

 ایران اکنون کلید شاهرگ انرژی جهان را در 
دست دارد و به فرموده رهبر انقلاب اسلامی، »قطعاً 
همچنان از اهرم مسدود کردن تنگه‌ هرمز باید 

استفاده شود.«
 قوه مقننه هر چه سریع‌تر، بستر قانونی برای 
اعمال حاکمیت ایران بر تنگه هرمز در همه ابعاد 
سیاسی، نظامی، امنیتی، اقتصادی و محیط زیستی 
را فراهم کند تا زمینه برای دستاوردهای اقتصادی 

فراهم شود.

گزارش خبری تحلیلی کیهان

به‌جای آتش‌بس
باید این سگ هار را خفه کنیم!

]صفحه 3[

 

آتش‌بس ،‌هدیه چندجانبه 
به دشمن است !

يادداشت روز

] صفحه۲ [

 نزدیک به چهل روز از آغاز جنگی می‌گذرد که طراحانش آن را »سریع، برق‌آسا و تمام‌کننده« تصور می‌کردند. معادله‌ای که قرار بود در چند روز به نفع صهیونیسم و آمریکا بسته شود، 
اکنون به کابوسی برای آنان تبدیل شده است.

 برخلاف روایت‌های تبلیغاتی دشمن، مشخص شد که نه‌تنها ساختار دفاعی کشور تضعیف نشده، بلکه پیوند و انسجامی کم‌نظیر میان نیروهای مسلح و مردم شکل گرفته است. پویش »جان‌فدا« 
و تشکیل حلقه‌های انسانی در مراکز حیاتی و زیرساختی کشور، نمونه‌ای روشن از این همبستگی بی‌نظیر است.

انسداد همزمان تنگه هرمز 
و باب المندب

فشار بر آمریکا را ده برابر می‌کند 

درماندگی و پریشان‌حالی آمریکا و اسرائیل 
در روز سی و نهم جنگ

 صفحه ۳

جان‌فدای ایران هستم 
و خواهم بود

پزشکیان:

 همین صفحه 

صف استوار رزمندگان
 و مجاهدان راه حق و حقیقت 

بنیانی مرصوص شده است

پیام رهبر معظّم انقلاب در پی شهادت 
سردار سیدمجید خادمی

 همین صفحه 

سال‌ها عبای شهادت 
بر دوش کشیدند

به بهانه اربعین شهادت مظلومانه 
امام خامنه‌ای

 صفحه ۳

سردار موسوی: 
همه ضربات قبلی

 ضربدر دو

استفاده از لانچرهای دوپایه
برای نخستین بار در جنگ تحمیلی

مردم غیور ایران روز گذشته در نقاط مختلف کشور در واکنش به یاوه‌گویی‌های دشمن درخصوص هدف قراردادن زیرساخت‌ها، در اطراف نیروگاه‌ها و پل‌ها زنجیره انسانی تشکیل دادند. صفحه ۲

معاون اول رئیس‌جمهور نوشت: تعرض به 
کنیسه تهران و کلیسای اصفهان، حمله به یک 
دین نیست، بلکه حمله به قلب »ایران« و میراث 

رواداری ماست.
محمدرضا عارف، معاون اول رئیس‌جمهور روز سه 
شنبه)18 فروردین1405( با انتشار پیامی در شبکه 
اجتماعی ایکس، به حمله وحشیانه دشمن آمریکایی 

- صهیونیستی به کنیسه و کلیسا واکنش نشان داد.
وی این اقدامات را »جنایت‌های بزدلانه« خواند 
و تأکید کرد که میراث رواداری ایرانیان، فراتر از آن 

است که با چنین تعرضاتی آسیب ببیند.
متن پیام معاون اول رئیس‌جمهور به شرح زیر 

است:
ایران، قرن‌هاست که خانه امن صدای ناقوس‌های 
مسیحیان و نیایش‌های کلیمیان در کنار گلبانگ 

اذان است.
تعرض به کنیسه تهران و کلیسای اصفهان، حمله 
به یک دین نیست، بلکه حمله به قلب »ایران« و میراث 
رواداری ماست. یقین دارم پیوند خونی اقوام و ادیان 
این سرزمین با این جنایت‌های بزدلانه، گسستی نیست.

عارف: تعرض به کنیسه و کلیسا
حمله به قلب »ایران« است

آکسیوس: ترامپ یک سگ هار است


